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Küzdelmes idők 
ifjúsága

A bajtársi egyesületek értekez­
letén elhangzott egy miniszterel­
nöki beszéd, amelynek minden 
szava veretes igazságokat tartal­
mazott. Egymással szemtől szem­
ben állott az ország közügyéinek 
legfőbb irányító faktora, Imrédy 
Béla miniszterelnök és az ifjúság. 
Nagyon helyes szempont vezette 
a miniszterelnököt, amikor az ifjú­
ság körében megjelent, mert soha 
nem volt annyira fontos a köz 
szempontjából, de főként a jövő 
érdekeit tekintve az, hogy egy 
részt megismerjük ifjúságunk lel­
kűidét, másrészt az ifjabb gene­
ráció ismerje meg a nemzet meg­
lett férfiait. Imrédy Béla kitűnő 
signaturáját adta a mai magyar 
fiatalság lelkületécek. Ez a fiatal­
ság valóban a küzdelmek ifjúsága.
A legnagyobb küzdelmek korában 
ringatták bölcsőjét, ilyen küzdel­
mekben cseperedett fel s úgyszól 
ván minden szellemi és fizikai 
erejét megfeszítve jutott el arra a 
magas színvonalra, amelyben őt 
élni látjuk. Talán túlkorán mégis* 
merkedett ifjú generációnk az élet 
kegyetlen realitásaival. És mégis 
ideák duzzasztjak lelkét, nagy 
szándékok, törekvések és akará­
sok töltik el gondolkozását. Ezt a 
fiatalságot szeretni kell tudni. Mar­
káns egyénisége talán keményeb­
ben és harcosabban nyilatkozik 
meg, mint az elmúlt idők fiatal* 
ságáé, de amilyenek az idők, 
olyanok az emberek. De nagy ér­
tékek is szunnyadnak abban a 
valóságban, hogy a mai ifjúságot 
nem a könnyű élet múló örömei j 
övezték, hanem göröngyös utakon | 
járta sorsa napjait. Az bizonyos, | 
hogy erre a fiatalságra a nemzet 
a legsúlyosabb megpróbáltatások 
idejében is számíthat. Számíthat 
elsősorban képzettsége által gon- ! 
dokkal szerzett magas szaktudása, 
műveltsége, kulturfoka és széles­
körű ismeretei révén, de számít­
hat erkölcsi tekintetben is, mert 
ez az ifjúság már pelyhesedő ko­
rában sikraszállt a keresztény gon­
dolat s az erkölcs igazságai mel­
lett. De talán először kellett volna 
említeni nemzeti érzését, a ma­
gyar haza iránti önfeláldozó hűsé­
gét. Az az ifjúság, amelyik ilyen 
gondolatvilágban él s lelkét a leg­
nemesebb eszmék töltik be, való­
ban reménysége a nemzeti jövő­
nek. Imrédy Béla mindezt elis 
merte ifjúságunkról, de a körük­
ben történt felszólalása sokkal 
többet jelentett a pusztán for* 
mailag vett megjelenésnél. A böl­
csen látó államférfiú atyai jóindu* 
lata szólott tanácsadó és oktató

módon az ifjúsághoz, felhiva fi 
gyeimét olyan kérdésekre, ame 
lyek valóban rendkívül idősze­
rűek ma. ,

Fiatalságunknak meg kell ismer 
nie önmagát. Gondolkodóba kell 
esnie afelől, hogy mik az ő fel 
adatai, mert az a fiatalság képié 
len felemelkedni hivatása magas 
latára, amelyik önmagával nincs 
tisztában, nem ismeri gyarlóságait, 
vagy akár leértékeli, akár felérté­
keli önmagát. Az a belső revízió, 
amiről a miniszterelnök szólott, 
kell, hogy nyitott fülekre találjon 
fiatalságunk körében. Mert csak 
igy lehet megvetni tartós alapjait 
annak a jövő elhivatottságnak, 
amelynek előbb utóbb részese lesz 
fiatalságunk,

A miniszterelnök helyesen utalt

Beszámoltunk arról, hogy az 
országjáró Szent Jobb julíus 3-án, 
vasárnap délelőtt 11 óra 14 perc­
kor érkezik Békéscsabára. A Szent 
Jobbot Békéscsabán vitéz Ricsóy- 
Uhlarik Béla dr főispán köszönti.

A Szent Jobb ünnepségek rész­
leteinek megbeszélése céljából pén­
teken délelőtt a r. kát. papság és 
az érdekelt hatóságok és testüle­
tek közös értekezletet tartottak a 
MÁV pályaudvaron.

Az értekezleten a következő 
programot állapították meg:

arra, hogy a nemzet és társada­
lom élete két pólus tengelye körül 
forog s ez a tekintély és a sza 
badság. A közélet irányító fák to 
rajnak feladata az, hogy a kettőt 
olyan viszonyba hozzák egymás 
sál, hogy közöttük az élet hasz­
nos áramlása induljon meg, ne pe­
dig a közéleti villongások és tár 
sadalmi vagy gazdasági robbaná­
sok területe legyen. Á közélet itt 
feladatokat támaszt azokkal szem 
ben, akik annak irányítására sze­
repet vállalnak. Ez a legnagyobb 
tudomány, amelyet kontárkézzel, 
avatatlanul irányítani nem lehet. 
Ifjúságunkon múlik, hogy a politi­
kai művészet e nehéz tudományát 
is megtanu ja. Azt csak a legbár- 
gyubb agy hirdetheti, hogy a köz 
élet irányítására bárki vállalkoz-

Az Aranyvonat érkezésekor ka­
tonai diszszázad fogadja a Szent 
Jobbot. A katonazenekar a Him­
nusz eljátszása után a diszszázad 
dal a perronról kivonul az érke 
zési várócsarnok elé. Ezidő alatt 
a r. kát. fogadóbizottság a pap 
sággal az Aranyvonatnál imádko­
zik, majd négy irgalmasrendi atya 
az állomás előtti baldachinra he­
lyezi a Szent Jobbot, ahol a tes­
tületek, egyesületek megtekinthetik.

Az ünnepség előkészítő bízott 
sága felhívja az egyesületek, tes­
tületek és iskolák figyelmét, hogy

hat s bármikor beülhet azokba a 
székekbe, amelyekből a nemzet 
sorsát irányítják. Hosszú és nehéz 
iskolája van a politikai életnek, 
amelyet csak megfelelő élettapasz­
talatok által lehet sikerrel elvé­
gezni.

A fiatalságé a jövő, ő viszi a 
lelkesedést és lendületet az élet 
minden fázisába. De az előtte járó 
korosztályok hordozzák maguk­
ban az élettapasztalatot, az irányí­
tásra és a vezetésre való képes­
séget, Az öregek pedig minden­
kor készen állnak a hosszú élet* 
ben szerzett tapasztalatok tanács­
adásával. Ebben a hármas rétege­
ződéiben egy helyes belső revízió­
val találja meg helyét a magyar 
ifjúság és ne engedje magát eltán­
torítani a felismert helyes útról.

a fogadáshoz a perronra fe­
hér jeggyel, a külön fenn­
tartott helyre zöld jeggyel 

lehet bemenni.
A rendőrség ezúton értesíti azo­

kat a résztvevőket, akik a procesz 
szióra kocsin vagy autón mennek, 
hogy a Gábor Áron-, illetve Trefort- 
utcától jármüveiken csak jeggyel 
közlekedhetnek. A kocsi* és autó* 
parkolás a Temető*soron lesz.

A közönség, valamint a jármű* 
veken érkezők részére a plébánia­
hivatalban lehet jegyet igényelni

Teljes zurzuar
Szevjetoreszországban

Moszkva, július 1. 
Szemojíovics tábornok, a szibé- 

áai 36-1 k motoros ezred p irancs- 
íoka Belső-Mongóliába szökött, 
szemojlovicset le akarták íarlóztat-

Ili s a tábornok ezért szökött meg. j ellen, akik most ismét a hadsereg 
A japán lapok azt írják, hogy 1 óbb tisztjeire vetették ki a hálót. 

Szovj1 [Oroszországban teljes a zűr- j Szemojíovics felesége, amikor 
zavar. A hadseregben állandóan no ; megtudta, hogy férje elten el járást
az elégedetlenség Sztálin és iarsai akarna^, indítani, ktiltöldl e szökött.

k ** f l-j VV> -9

Ősszel kerül a Ház elé 
családi munkabért bevezető

törvényjavaslat
Budapest, július 1. - bért bevezető törvény javaslat lerve-

Az ipar ügyi minisztériumban zetén. 
most dolgoznak a családi munka- A kormánynak az a ter\e, hogy a

törvényjavaslatot ősszel nyújtja be 
a képviselőházban. Az új törvény 
1939 január 1-én lép életbe.

A főispán köszönti 
a Szent Jobbot Békéscsabán

Összeállították az ünnepség programját
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Nem lehet
szó nélkül elint'ü iiiiiiik 
a kormányintézkedés

amel'vcLL
melled.

mellyel a lneiügymhiiszler négy
'gyesule.ei be-kozjo vékony sági 

tiltod.
A négy budapesti egyesük*, cí­

me a következő: ingyen jej 1 egye­
sület, Ingyen ke ily ér Egedet, Bu­
dapesti Szünidei Gyermektelep 
Egyesület és Országos Gyermek­
védő és Erőbe! Egyesület. A l>e- 
tíltásra okot az a vizsgálat szol­
gáltatod, mely kiderítede, hogy a 
közjótékonysági célra az emlí­
teti egyesületiek évente többszáz­
ezer pengőt gyűjtőitek össze; a 
belügyminisztériumtól, a székes­
fővárostól, a hadigoodOzóml is 
tekintélyes hozzájárul ást kap­
lak, de mindebből vajmi kevés 
jutod az alapszábolyakban lefek­
teted jótékonysági célra.

Ezeknek az egyesületeknek a 
sorsa pedig egyedül csak azért 
érdekel, inert ezek vohak az 1920 
május 18-án feloszlatod szabad­
kőműves páholyok fedőszervei. 
Ezeknek a székházaiban, közgyű­
lésein folyt titokban, de éppolyan 
eredményesen a sok titokzatos 
maszlaggal körülvett szabadkő­
műves élet. A vezetőik ismeri, 
regi páhoiytagok, a páholyok híg­
jainak pedig 90 százaléka zsidó. 
Közjótékonysági ürüggyel orszá­
gos gyűjtési engedélyük volt, a 
gyújtmveke; albérletbe adták ki, 
a begy ült pénz nagy részéi pedig 
nem jótékonykodásra, hanem sza­
badkőműves propagandára for­
dították.

Mi az a szabadkőműves propa­
ganda? Amint halijuk, az Utóbbi 
időben a szabadkőműves tevé­
kenység nem egyéb, mini a Né­
metországból kiutasított zsidó I 
szabadkőművesek ielsegítésíe és a 
cionista zsidó állam kiépítése.

A Magyarországi Symbolikus 
Nagypáholy 193G-ban kiadott 
munkaprogramjának 6-ik pontja 
a következőké, mondj.) ki: a po­
litikai üldözés foly.án hazájukból 
kiűldözötl páholyiagok támoga­
tása es további letelepedésük elő­
segítése (cionizmus, Palesz.ina- 
iii unka). Erre fordítót iák azokat 
a pénzeket, melyeket a magvar 
éhezők könnyeinek felszólalására 
gyűjtőitek? Kontos ez a kérdés, 
mert a vizsgálat során kiderült, 
hogy a belil.ott egyesületek a 
gyűjtött pénzekkel nem tudlak el­
számolni.

ami m tjdnem letörőbe orszá­
gunkat a föld színéről, hogy 
mindaz ne legyen más. csak fog­
csikorgató. keserű emlék.

Tehát hagyják abba istentelen 
működésüket véglegesen, hagyják

a magyarságot tovább menni sa­
ját utján egyedül Nem kérünk 
a támogatásukból és nem kérünk 
a páholyok jótékony munká­
jából sem.

Dr Aradszky György.

Vitéz Imrédy Béla ellátogat 
Hémába és Berlinbe

Budapest, július 1.
Hivatalos helyről közük, hogy vi­

téz imrédy Béla miniszterelnök a 
közeljövőién udvariass ági i áí oga- 
tást tesz Olaszországban és Német­

országban. X" dószínű; hogy a mi­
niszterelnök július közepén utazik 
Rómába, Mussolinihez. Berlinbe 
pedig augusztusba látogat el.

1450 miliié dollár delicitlel 
zárult az USB költségvetési éve

Washington, julius 1. j los kimutatás szerint az USA el- 
Az Amerikai Egyesült Államok j múlt költségvetési éve 1450 millió 

1937—38. évi köhségvetési éve j dollár hiánnyal zárult, 
junius 30-án ért véget. A hivata- • —

Ideális nyári viselet a

tropikál
adi

ná$ óriási 
választék

pengőtől!

Cailaeuslae herceget
9 évi (egyházra ítélték

Bukarest, julius 1.
A katonai törvényszék most ho= 

zott ítéletet Codreanu pártja 21 
tagjának ügyében. Cantacusino 
herceget, aki külföldre menekült,

9 évi fegyházra és 120 ezer lei 
pénzbüntetésre, Clunet, a ,,Mindent 
a hazáért“ párt elnökéi 7 évi fegy= 
házra és 20 ezer lei pénzbűnte5 
lésre Ítélték.

Tokié Csangkaisek lemondását
kiviteli

Behál, hogy is várhatjuk azl, 
hogy akár egy pillanatig is ér­
dekelné őket a magyar sors! Sa­
ját maguk munkaprogram ja is 
mást mond. Akik ilyen munka­
programot vallanak es hangoz.ál­
nak nyíltan, várhatjuk-e azokiói. 
hogy az egyetemes magyarság 
ügyéért akár egy szalmaszálat 
is keresztbe tegyenek? És akik a 
mostani sorsdöntő időben, amely 
kihalással lesz a magyar nép el­
jövendő új ezierévére, ilyen célra 
használják fel a jótékonyság leple 
alatt gyűjtött fillérekét és ezeket 
az eszméket merészelik hirdetni 
és terjeszteni, — vájjon igényel­
hetnek-e pillanatnyi léi jogosult­
ságot is?

Nem és ezerszer nem!
Most nem élünk luxus időket.
Most nekünk, a magyarságnak 

saját magának van szüksége min­
den morzsa energiára, mindlen, 
fillérre, hogy mindazt, ami 1918— 
19-ben a szabadkőm (ívesek, be­
vallása szerint az ő kitartó mun­
kájuk eredményeként létrejött,

Tokió, juliui 1.
Hírek szerint Japán bizonyos 

feltételek mellett hajlandó lenne 
befejezni a kínai háborút Tokió 
kész lenne béketárgyalásokat kez­
deni, de mindenekelőtt azt köve­
teli, hogy Csangkaisek mondjon le,

Sanghai, julius 1.
Újabb japán csapatok érkeztek 

Hankauba. A Hankau körüli japán 
csapatokat lényegesen megerősí­
tették.

Hongkong, julius 1.
Az angol, német és olasz nagy­

követ Hongkongba érkezett. Rajtuk 
kívül a svájci és a holland követ 
is a városban van A diplomaták 
találkozásából azt a következtetést 
vonják le, hogy mégis megindulnak 
a tárgyalások Kina és Japán ki- 
békitésére. Az angol nagykövet az 
újságírók előtt nem is cáfolta ezt 
a hirt, mindössze annyit mondott, 
hogy : „nem hozom tarsolyomban 
a békét!“

Pénteken, szombaton 7 és 9 órakor. Nyitót! tető!

Fedák Sári, Szepes Lia, Törzs, Pataki, Vaszari Piri
Csaba Mozgó

Vasárnap 3, 5, 7, 9, héttőn 7, 9 órakor.
A velencei nemzetközi verseny győztes filmje:

SCIPIONE1FRIC1N0
(A királynő álma)

Naponta az első előadás zóna.

Csangkaisek a béketervekkel kap* 
csolatban úgy nyilatkozott, hogy 
csak abban az esetben hajlandó 
tárgyalni, ha Kina szuverénitását 
biztosítják.

Az érettségi vizsgálatok 
eredménye

a Lorántffy Zsuzsanna 
leánygimnáziumban

A békéscsabai Lorántffy Zsu­
zsanna leánygimnáziumban az el­
múlt héten tartották meg az érett­
ségi vizsgálatokat Járay Imre tan­
ügyi főtanácsos, a szentesi gimná­
zium igazgatójának elnökletével.

Az érettségi vizsgálatok ered­
ménye a következő :

Kitüntetéssel érett: Árvay Ilona, 
Járosy Ilona, Müller Mária, Posta 
Julianna, Römer Anna,. Schmiedt 
Etelka, Szommer Edit. Összesen 7.

Jelesen érett: Friedmann Vero­
nika, Harmati Mária, Lipták Mária, 
Sípos Éva. Összesen 4.
, Jól érett: Altmann Katalin, Ács 

Ágnes. Csabai Magdolna, Debre- 
czeny Márta, Halász Klára, Krizsán 
Magdolna, Mázán Ágnes, Máté,Er­
zsébet, Máté Ilona, Reisner Éva, 
Sipos Katalin, Szabó Terézia, Ta­
kács Klára, Willenthall Margit, 
Zsilák Ilona, Zsíros Zsófia. Össze­
sen ló.

Érett: Braun Magdolna, Elekes 
Klára, Endrész Erzsébet, Galli Éva, 
Kelemen Gabriella, Kliment Z Er­
zsébet, Matyoska Ilona, Miklós 
Ilona, Papp Klára, Regős Ágnes, 
Schwartz Eva, Zahorán Judit. Ösz- 
szesen 12.

Szeptemberi javító vizsgálatra egy 
jelöltet utasítottak.

a szeged! kamara 
a légellaiam megszervezéséért

A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara elnöksége a napokban kör­
levéllel fordult a kötelékébe tar­
tozó ipartestületekhez, nagyobb 
vállalatokhoz és intézetekhez, a* 
melyben felhívta őket, hogy saját 
hatáskörükben kövessenek el min­
dent a polgári légoltalom előmoz­
dítása érdekében.

Különösen nyomatékkai mutatott 
rá a kamara a repüiőtámadások 
elleni önvédelem célját szolgáló 
kiképzés és fegyelmezett szerve5 
zetekbe való tömörülés nagy fon­
tosságára. Ezt a célt szolgálja el­
sősorban a Légoltalmi Liga, amely 
most terjeszti ki a vidékre műkö­
dését.

Az ország iránti kötelesség tel­
jesítésén kivül saját érdekében 
cselekszik mindenki, aki a Lég­
oltalmi Liga célkitűzéseit saját ha­
táskörében és saját anyagi erejé­
hez képest előmozdítani igyek­
szik.

A körlevelet a Békéscsaba és 
Vidéke Ipartestület pénteken kapta 
meg.

Kétnyelvű 
katonai kiképzés 

Belgiumban
Brüsszel, julius 1. A belga par­

lament elfogadta azt a törvény­
javaslatot, mely szerint a jövőben 
kétnyelvű katonai kiképzés lesz 
Belgiumban. Külön képzik ki a 
flamandokat és vallonokat. A ka­
tonai iskolákban külön vallon és 
flamand egységekre osztják a ka­
tonákat.

Fizessen elő 
a Körösvídék-re!
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A közkedvelt DONNERT
ITT MÉG SOHA NEM LÁTOTT!

Katonailag semlegesítik 
az alexandretll szandzsákot
Ankara, julíus 1. A török csa­

patok még nem vonultak be az 
alexandretti szandzsák területére. 
A török csapatok bevonulását a 
jövő hétre várják.

A tervek szerint a törökök be­
vonulása után megtartják a parla 
menti választást. A szandzsákot 
katonailag semlegesítik. A szánd 
zsák irányítása török kézben lesz 
s a franciák csak megfigyelőket 
küldenek a szandzsákba.

Lóversenyeket rendez 
a Polgári Lövész Egylet

Békéscsaba város Intézőbizott­
sága július 2-án és 3-án, valamint 
9-én és 10-én városi céllövőversenyt 
rendez. i

A céllövő háziverseny iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. A ver­
senyre már eddig több céiíövő egye­
sület jelentkezett.

A PLE versenyének sorrendje a 
kővel kezd: július 2-án, szombaton 
dél illán 2 órától. július 3-án, vasár­
nap reggel 7 órától alkonyaiig kis­
puskával FÉG) a levente lőtéren; 
július 9-én. szombaton ‘délután 2 
órától, július 10-én, vasárnap reggel 
7 órától alkonyaiig a katonai lőté­
ren lesz a verseny.

A h lvezet'ek üszteletdíjat, érmet 
és plakettéi kapnák.

A löegyiet vezetősége büfféről Is 
gondoskodik.'

arénája a legkiválóbb magyar artistákkal julius 
5-én, kedden a Sziktéren tartja nagy megnyitó 
előadását! Minden szám egy attrakció!

FilUroí 20 80 fillérig !

Iparosnapoh Debrecenben, 
a Tiszántúli Ipari Kiállítás 

és nrasintavisár alatt
Debrecenben szeptember 3-án 

nyílik meg a Tiszántúli Ipari Ki 
állítás és Áru minta vásár. A meg­
nyitásra Debrecenbe érkezik ígé­
rete szerint Bornemisza Géza m. 
kir. iparügyi miniszter is. Az ipar­
ügyi miniszter 3 napot szándéko­
zik Debrecenben tölteni, ahová őt 
mint debreceni diákot régi kedves 
szálak fűzik, 25 éves érettségi ta­
lálkozójának ünnepe alkalmából, 
június 19 én a kamara elnökségé­
nek megígérte az iparügyi minisz 
ler azt, hogy a TIKÁV megnyi­
tása alkalmából rendezett iparos 
napon szívesen résztvesz.

A terv az, hogy szeptember 3- 
án, szombaton délután a gyáripa­
rosokkal folytatna az iparügyi mi­
niszter tárgyalásokat, ez lenne az 
Tarosnapnak u, n. gyáripari napja, 
fflig szeptember 4‘én, vasárnap 
tartanák az országos iparos kon­
gresszust az IPOSz rendezésében. 
Lz lenne az iparosnap kézműves- 
ipari napja Ugyanezen a napon, 
szeptember 4 én rendezi a deb 
receni Iparos Dalegylet a Csoko­
nai Dalosünnepet, amelyre már 
fddig is mintegy másfélezer dalos 
jelentette be érkezését.

A debreceni iparosnapok elébe 
Jgen nagy érdeklődéssel néznek 
ugy gyáripari, mint kézművesipari
körökből.

A FLÓTA
, Egy ember a zsibvásáron flótát 
ar ^laki megkérdi tőle : 

Mennyibe kerül ?
Odaadom öt pengőért.

~~ Megbolondult ? — válaszolt 
a vevő — hisz ez már csupa lyuk !

Huszonhárom szavazókörre 
osztották Békéscsabát

Az 1938. évi XIX. törvénycikk 
6- paragrafusában foglalt rendelke­
zésnek megfelelően most készítet­
ték el a szavazókörök beosztását. 
Békéscsabát 23 szavazókörre osz­
tották be a törvényes rendelkezé­
sek értelmében. A városi hatóság

az uj szavazóköri beosztást fal­
ragaszokon hozza a nyilvánosság 
tudomására Az uj beosztás ellen 
15 napon belül lehet fellebbezést 
benyújtani a központi választ­
mányhoz.

Leszállították a kenyér árát
a pékek

Békéscsaba közönsége egyönte­
tűen kívánta, hogy a sütőiparosok 
szállítsák le a kenyér és a süte­
mény árát, mert a búza és a liszt 
ára lényegesen csökkent,

A fogyasztó közönség kívánsá­
gát a pékek méltányolták s a ke­
nyér árának újabb megállapítása 
céljából csütörtökön délután 3 óra­
kor értekezletet tartottak Kővári 
Ödön szakosztályi elnök és Végh 
Endre egyezmény! bizottsági el­
nök elnöklete mellett.

Az értekezleten hosszas vita 
után úgy döntöttek a pékek, hogy 
leszállítják a kenyér és a süte­
mény árát.

Az új árak a következők: Fe­
hér kenyér kg. ja 40 fillér (eddig 
42 volt), félbarna kenyér kg ja 36 
fillér (eddig 38 volt). A sütemény 
árát 6 fillérről 5 fillérre szállítot­
ták le.

Az új árak julius 1 én pénteken 
léptek életbe.

Itt a hőhullám

p - 
‘áB

Használja ki a strandszezont!
Legdivatosabb

fürdőruhák, fürdő sapkák, 
ftírdőcipők, napellenssők, 
strandiak dák, Hornok játé­
kok, strandtáskák, női- 
és gyermek sirandernyök

óriási választékban !

Körösvidék-bolt
5zent István-tér 18. ^ „Merkur“ hiteliroda tagja.

R Békésvármegyei 
Gazdasági Egyesület 

Hivatalos Közleménye
fl beruházási tömény 

és végrehajtási reudelele

az ideiglenes adómentességre való 
tekintet nélkül az előbb ismerteiéit 
módon a beruházási hozzájárulás 
alapjául szolgáló vagyonértéke,, 
amely a például vereseiben 260.000 
pengőt tesz ki.

Most legyük fel azt, hogy az 
ideiglenes adómentesség esetében 
fizeted járulékos közterhek évi ősz- 
szege 2,.)0U P-t lesz ki. ezt vonjuk 
le a 30.000 P nyers bér jő ve dele in­
ból. ami után marad 27.500 P tiszta 
bérjövedelem. Ezt szorozzuk meg 
a szorzószámmal, 13-mal. ami után 
357,.)00 P értékeredményi kapunk. 
Ha ezen összegből levonjuk az adó­
kötelezel íség cselére megállapított 
260.000 P értéket, 97.500 pengőben 
megkapjuk az adómentességben 
rejlő értékkülönbözetei. Most te­
gyük fel azt. hogy az adómentesség 
20 évre enged élvezte lei L, amelyből 
8 év már letelt, tehát hátra van 
még 12 évi adómentesség. A 97.500 
pengői el kell osztanunk a teljes 
adómentesség időtartamával, tehát 
20-al. amelynek eredményeként 1875 
P-t kapunk, mely összeg az adómén- 
tességben nej Iő értekkü 1 önbözclnek 
egy évre eső részét teszi ki. Ezt 
az összegei be kell szoroznunk az 
ideiglenes adómentesség még hátra 
lévő 12 évére való tekintettel 12- 
vel és eredményként 58.500 pengőt 
kapunk, mint az ideiglenes adó­
in en te ss ég he n rejlő értékké 1 ön 1 Kő­
zetnek a hátra lévő 12 évre eső 
részértékét. Ezt az összeget hozzá 
kell adnunk a 260.000 P azon ér­
tekéhez. amelyet az adómén í es­
ségre való tekintet nélkül állapító i-

(V. közlemény.)
Olyan ingat tan ériekéül, amelyen 

épület áll, annak az összegnek ti­
zenháromszorosát kell venni, amely 
az 1938. évi házadó kivetés alap­
jául vett nyers ház bérjövedelem­
ből (haszonérLékből) a házadónak 
és járulékainak (az eszményi ház­
adónak és járulékainak) a levonása 
lilán fennmarad.

Az ideiglenesen adómentes házuk­
nál azonban ehhez az összeghez 
hozzá kell adni annak a különbö­
zetnek az adómentesség még le nem 
járt idejére eső részét, amely kü­
lönbözet az eszményi házadó figyel­
men kívül hagyásával a tényleg ki­
vetett adók levonása után fennma­
radó bérjövedelem tizenháromszo­
ros összege és az előbbiek szerint

kiszámítoli összeg között mutat­
kozik.

Az alábbiakban számszerű példá­
val mutatom be, hogy miképpen 
kell kiszámítani az adóköteles há­
zasfeleknek és az ideiglenesen adó­
mentes házaknak a beruházási hoz­
zájárulás kivetése szempontjából 
irányadó értékét.

Ha egy adóköteles ház nyers bér­
jövedelme 30.000 P, a házadó és 
járulékéinak összege pedig 10.000 
P, ennek a beruházási hozzájárulás 
alapjául szolgáló vagyonértékét ak­
kor kapjuk meg, ha a 30.000 P 
nyersbérjövedeleűrből levonjuk a 
10.000 P-l kitevő házadót és járu­
lékait, ami után marad 20.000 P és 
ezt az összeget megszorozzuk a tör­
vényben meghatározott 13-as szor­
zószámmal. Tehát eredményként 
260.000 P vagyonértéket kapunk.

Ugyanezen példa kibővítésével az 
ideiglenesen adómentes házak érté­
kének meg állapítására szolgáló ki­
számítási módot is bemutatom.

Elsősorban meg kell állapítanunk

tünk meg. és így. 318.500 pengőben 
munkáltuk ki a példában említett 
háznak a beruházási hozzájárulás 
kiszámításánál alapul veendő ér­
tékét.

Hu uz épület az ingatlannak csak 
egy kis részét foglalja el, vagy ha 
az épület avult, vagy rozoga álla­
pota miatt a bérjövedelem csekély, 
úgyhogy a tizenliármas szorzószám 
alkalmazásával kiszámító!! értek az 
ingatlan valóságos forgalmi érteké­
nek nem felel meg. a be nem épí­
tett ingatlanrész értékét is figyelem­
be kell venni. Ha az ingatlannak 
ily módon kiszámított értéke ki­
sebb- mini az egész ingatlannak az 
épület nélkül számítol! telekértéke, 
az utóbbit kell számításba venni.

A templomok, imaházak és ká­
polnák. mint kizárólag a vallásos 
áliítaloskodás céljaira szolgáló épü­
letek, továbbá a közoktatás t óljaira 
szolga ó épül lek, ha a házadé alóli 
is állandóan adómentesek, a fenn­
tartó egyházak, vagy vallásos egye­
sületek beruházási hozzájárulásá­
nak kiszámításánál teljesen figyel- 

j men kívül hagy an dók. meri az ily 
épületeknek a dolog természeténél 
fogva sem haszonértéke, sem a köz­
forgalomban megbecsülhető értéke 
nem lehet.

(Folyt, köv.)

Kivennék
bérbe jóiorgalmú,
fűszer-és,Ír.; italmérést
esetleg trafikot, vagy jóforgal­

mú kocsmát. — Cím:
Erdősl István FÉNVESLIHE

(Szabolcs megye)
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HÍREK
38 C°

árnyékban. Mert napon jóval töb­
bet mutat a hőmérő. De ki megy a 
napra, ki az, aki oda áll a nap 
alá ilyenkor? Lézengünk az utcán, 
bágyadtak vagyunk s örülünk, ha 
ki tudunk vánszorogni a fürdőbe, 
vagy a Köröshöz. Vízbe, vízbe, víz­
be! Ez a jelszó. Ha a kánikula to­
vább tar'., a halakat kiszorítjuk a 
Körösből, annyian fürdünk mosta­
nában a mi kis csatornánkban. Me­
leg van, roppant meleg. Csurog ró­
lunk a veríték műhelyben, üzie ben, 
irodában egyaránt s különösen 
azokról ömlik a veríték, akik egész 
nap a napon vannak, az arató mun­
kásokról. Micsoda munkát végez­
nek! Ha minden veríték-csöppért 
gyémántot kapnának, akkor sem 
lennének megfizetve, mert a föld 
munkásai a hősei a magyar élet­
nek, különösen most, amikor 38 0 
fok van árnyékban; s amikor ak­
kor is izzad a homlokunk, ha nya­
kig ülünk a vízben.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Lapunk tegnapi számának cím- 

szalagján jeleztük az előfizetés le­
jártát és kérjük, hogy a megküldött 
csekklap felhasználásával az elő­
fizetést megújítani szíveskedjenek, 
gadóban.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Meghalt dr Kovacsícs De­
zső, Békés vármegye volt fő­
ispánja. Dr Kovacsics Dezső, Bé 
kés vármegye volt főispánja Mátra 
házán 53 éves korában meghalt. 
Pénteken temették el Szolnokon.

— Főispáni installáció Kecs­
keméten. Kecskemét törvényható­
sága tegnap iktatta be főispáni 
székébe a város uj főispánját, Kiss 
Endrét.

— Püspökké avatták Tóth Ti­
hamér! Dr Serédy Jusztinján 
bíboros hercegprímás Péter Pál 
napján szentelte püspökké Buda 
pesten az Egyetemi-templomba? i 
Tóth Tihamért, akit XI. Piuspápa 
albiai címzetes püspökké neve 
zett ki.

— Névváltoztatások. A m. kir. 
belügyminiszter engedélyével Ma­
rik Ferenc békéscsabai születésű, 
hajmáskéri tüzér „Várkonyi" ra, 
Betyár János földmives, békés 
csabai lakos „Bányaiéra változ­
tatta át a nevét.

* Meghűlésénél és ni thal fiznál
reggel egy pohár természetes »Fe­
renc József« kiesierüvíz gyakran igen 
jót tesz, mert a gyomorhélcsalor- 
nát alaposan kitisztítja és méregfe- 
leníti, azonkívül pedig fokozott 
anyagcserét és kielégítő emésztést 
biztosít. Kérdezze meg orvosát.

— Életfogytiglani fegyházra 
ítélték Arany Gyulát. Arany 
Gyulát, aki Székesfehérvárott meg­
gyilkolta Csapody Erzsébetet, a 
törvényszék életfogytiglani fegy­
házra ítélte. Csapody Sándort, akit 
felbujtással vádoltak, felmentették 
a vád és következményei alól s 
szabadlábra helyezték.

— Békéscsabai képek a Kö­
rős vidék képes mellékletében. A
Körösvidék vasárnapi számának 
képes mellékletén négy csabai ké­
pet közöl. Az orvosgyülésről, a 
szabók kongresszusáról és a Dom 
Gépgyár üzeméről készültek a 
képek.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd :

Acélkoporsó
Ezenkívül :

Tünemény
Vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap fél 7, 9. 

Az első előadás naponta zóna

* Olyan egyénnek, akinek héiuirü- 
lése elégtelen s ezért emésztése meg 
van zavarva és éjjel nem tud alud­
ni, ajánlatos néhány napon át ko­
rán reggel egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserű vizet inni. 
Kérdezze meg orvosát.

— Fertőtlenítik a vidékről 
Szentesre érkező állatkereske­
dőket. A ragadós száj- és köröm- 1 
fájás elleni fokozottabb védekezés { 
érdekében a Dunántúlról az ország 
más részébe hasitottkörmü álla­
tokat szállítani tilos. Az állatkeres­
kedőknek vásárlás céljából tilos a 
Dunántúlra menni, úgyszintén tilos 
a Dunántúlon levő kereskedőknek 
az ország többi részébe menni. 
Szentesen a vidékről érkező állat­
kereskedőket és husiparosokat két 
százalékos nátronluggal fertőtle­
nítik.

* Mentőszekrények felszerelés® 
Maczák Adám drogériájában.

— A cséplősök gyűlése. A bé­
késcsabai cséplőgéptulajdonosioik f. 
hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 10 
órakor az Ipartestükében érle'kiez- 
letet tartanak. Minden cséplőgép- 
tulajdonos legyen >oti. Az elnökség.

— Riadó a „Gyóni Géza“ 
Bajtársi Egyesületben. A „Gyóni 
Géza" Bajtársi Egyesületben va 
sárnap délelőtt fél 10 órakor a 
Szent Jobb érkezésével kapcso 
latban riadó lesz.

— Kerti ünnepélyt rendez a Mé- 
lanehton-kör. A békéscsabai Me- 
lanchton-kör július 3-án, vasárnap 
nagyszabású kerti ünnepélyt rendez 
a Széchenyi-ligetben. A kerti ünne­
pélyt az egyesület litkára, Gálik 
Endre készíti elő nagy gonddal a 
népes rendezőgárda élén.

— Holttányilvánítás. A békés­
csabai kir. járásbíróság Filipinyi 
Pál 1894. október 30 iki születésű 
békéscsabai Berzsenyi-utca 41 sz. 
alatti lakost 1920. december 31-íké- 
vel, Reczai Mihály 1892. julius 
25 iki születésű békéscsabai Nagy­
rét 2313. szám alatti lakost 1917. 
december 31-ikével holttányilvá- 
nitotta.

— Megváltozóit a békési piaci vo­
nat menetrendje. Az Alföldi Első 
Gazdasági Vasút értesíti az utazó­
közönséget, hogy július hónapban a 
békéscsaba—békési vonalon kedden 
és pénteken közlekedő piaci vo­
natok menetrendjét megváltoztatta. 
Az új menetrend a következő: A 
piaci vonat Békéscsabáról indul 
reggel 4 óra 30 perckor, a Kossuth- 
térről 4 óra 42 perckor. Békésre 
érkezik 5 óra 14 perckor, Békés 
Széchenyi-térre 5 óra 20 perc­
kor. Visszaindul Békés Széclienyi- 
térről 9 óra 30 perckor, Békésről 
9 óra 36 perckor. A Kossuth-térre 
érkezik 10 óra 14 perckor, Békés­
csabára 10 óra 27 perckor.

— Ezen a héten a Réthy és dr 
Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

ílrfiehÓTO Zvolenszky Mi-Urüsnaza hályné 41 éves
háztartási alkalmazott, orosházi la­
kos csütörtökön délután kerék* 
pározás közben olyan szerencsét* 
lenül esett le, hogy jobb lábán 
zúzott sebeket szenvedett. A bé­
késcsabai kórházba szállították.

— A Lorántffy Zsuzsanna leány­
gimnázium igazgatósága felhívja 
növendékeit, hogy közös enesíiő- 
jüket a kapusszobában ál ve he Ük.

— Cirkusz Békéscsabán. Ifj. 
Donnert cirkusza kedden Békés­
csabára érkezik. A kitűnő cirkusz 
a Szik téren állítja fel sátrát 
Keddtől kezdve esténként fél 9 
órai kezdettel játszik az országos- 
hirü cirkusz.

* RHEUMA, köszvény, csúz, 
ischias, izületi fájdalmait gyógy it­
tassá Budapesten, a $l:mgária-fürdő 
alkoholos törköly fürdőjében, VII., 
Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Ol­
csó pausái árak. Ellátásról és szo­
bákról gondoskodunk az épületben 
levő Continentál-száiióban. Ismer­
tetőt küldünk.

— Minden embernek a leg 
drágább kincse a szeme, az erő
fény igen bántóan hat a szemre 
Mindenkinek érdeke, hogy védje 
szemét az erős fénytől, valamint a 
portól. A legcélszerűbb védőeszköz 
a jó és kellemes fénytompitó nap­
védő szemüveg. Ha még nincs nap­
védő szemüvege, okvetlen szerezze 
be. Kirándulásnál, sportnál, napo­
zásnál úgyszólván nélkülözhetetlen. 
A Körösvidék bolt nagv készlettel 
áll mindenkinek a rendelkezésére,

— Találkozó. Felkérjük volt osz­
tálytársainkat, akikkel 1927—28. év­
ben a békéscsabai áll. polg. fiú­
iskola IV. b) osztályát végeztük, 
hogy 10 éves találkozóra, július 
3-án. vasárnap délelőtt 9 órakor az 
iskola épületében megjelenni szí­
veskedjenek. Mikló János, Svecz 
András, Tóth György.

A virágok
szomjasan fordulnak az ég felé. 
Esőt várnak, mert eső nélkül 
elfonnyadnak, elszáradnak. A 
Kossuth téren, a Szent István- 
téren, az Andrássy-uton s min 
den utcában halálra perzselné a 
virágokat a nap izzó sugara, ha 
a város a tizenkettedik órában 
meg nem hallotta volna segély­
kiáltásukat. Városi napszámosok 
locsolják most a virágokat, hogy 
megmentsék szirmukat, életüket. 
Hogy felüdülnek az öntözés után 
a virágok! Milyen elevenek lesz* 
nek, ha megöntözik őket. Ön­
tözzük a virágokat. Senki se 
várja meg a városi napszámo­
sokat. Akinek háza elé virágot 
ültetett az a törekvés, hogy 
szépek legyenek a város főutcái, 
azok gondozzák is a vi 
rágokat. Hiszen elsősorban nekik 
virulnak és nekik illatoznak 
ezek a virágok.

Tűzgyújtáshoz

hulladék-
papír

10 kg-ként 40 fillérért 
kapható a

Körösvidékben

Rddld
A rádió szombati műsora:

6.45 : Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12 05: Szalonzene. 1.30: Hangleme­
zek. 4.15: Móra Panka meséi. 5: 
„Hogyan érez a növény?" Béréi 
Soó Rezső dr előadása. 5 30: Re­
gőscsoport előadása. 6: Mit üzen 
a rádió? 6.30: Szimfónikus zene. 
7 40: „A sznobizmus régen és ma." 
Fedák Ágota előadása. 8.10: Rész­
letek a régi Népszínház műsorá­
ból. 10: Terstyánszky emlékver­
seny. 10.35: Jazz zene. 11.10: Ci­
gányzene. — Budapest II.: 5: A 
Szociális Missziótársulat előadása. 
6.35: Kiss Ferenc, Kiss Jenő és 
Sinka István versei. 7.10: Mező- 
gazdasági félóra 7 45: Dobos Imre 
klarinétozik. 8 35: Hanglemezek.

/dő/drds
4 !*fcké8ceAí-,&i meUeorologi* I megtie>«lő állo­

más )ale»t se julius 1-én déíb*x : 
H*mij*irauis +20 4 C A főid fels/ja^r, +19 5 
H5««utimum+35-2 C'" Légwvomis ^Só'l mm. 

Csapadék : 1 0.
Tovább tart a kánikula

Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 
Déli, délnyugati szél, több helyen zivatar, 
a meleg és fülledt idő tovább tart.

Sport
A lengyel bajnok is résztvesz

a CsÁK nemzetközi tenisz­
versenyén

Ismeretes, hogy a Csabai Atlé­
tikai Klub julius 8 án, 9 én és 10- 
ée nagy nemzetközi teniszversenyt 
rendez. A CsAK teniszversenye 
iránt méltán nagy az érdeklődés, 
mert nemcsak a hazai élgárda, de 
több neves külföldi teniszező is 
résztvesz a versenyen. így biztosan 
indul Bakarovszky, a lengyel baj­
nok, valamint a tartományi Ausz­
tria bajnoknője Schumann és az 
ugyancsak kiváló játékos, Wolf, 
A magyar legjobbak közül bizto* 
san indul a versenyen vitéz Bánó, 
a csabai bajnok, Frigyesi Friedrich, 
Elisson és gróf Szapári A höl­
gyek közül báró Piretné és Aszlán 
Saba is ott lesz a népes és nívós 
mezőnyben.

lossscüe
Valuta: Onüár 3:6 30 -C4030, angol fos'

16 65—16*85, cseh korona 7 50—10 59, dináí 
7*15—7,70, francia frank 9 15—9 55, ler 
2 50—2'80, holland forint 186'4Q—18840
német márka —*-------- ‘—. svájci frank
77 10—78 02, leva 3 00-3 60.

^abonaárek! 77 kg tv. base 22 45- 
22 90. 80 kg tv. bnrra 23-15-/3 50, tenger!
17 10 — 17 20, rozs 16 20 — í6 30, takar*-íny- 
-rpx 1640—16 60, sőrém« 19*00—20DG 
sorpa 16 C0--J6 25, zab i7 20-17 30 pengé

Árrfc; Hot»
*8nnvfl 70-78, ktaép 80-83 nehéa 
84-88.

A PRÓH1E DETÉSEE

HlrúeiémeUef délután 2 óráig 
vesse fel a % la dó hivatal.

:Pricsnyergele, konídrok, ke- 
rékpdr eladó. Garay-u. 2.

Egy ügyes, fiatal bcfórónöt azonnal 
felveszek. Horthy Miklós-ut 70.

Egyszerű, használt ruhaszekrényt keresek 
megvételre. Gutenberg-u. *1.

Két okta eladó. Érdeklődni Oazlács János­
nál Nagyrét 2298/3.

Cipész balkaros gép, Tolnai Lexikon, szap­
pannak való zsiradék, targoncakerék, mo 
sófazék, cserépfazekak, mankó eladó. 1. kér 
Vajda u. 10.

Fényhiépésse tanulófiut szennaira fel­
vesz az Ábrahám műterem.

Be/drőnőí axonnalra felve- 
óxel£. Cim a kiadóban

Ä kiadásért felelős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Kőrősvidék rt


